

La Coruña-Año XXIV-Nº 6490

DOMINGO, 25 DE AGOSTO DE 1940

Norteamérica quiere establecer bases navales y aéreas en Uruguay

El "New York Times" dice que serán enviadas tropas de desembarco

NUEVA YORK, 24.—El "New York Times" anuncia que los Estados Unidos han pedido al Uruguay que les permita establecer bases navales y aéreas, con el fin de evitar la intrusión de potencias europeas en los asuntos americanos. Parece que el Uruguay ha rechazado la proposición. La respuesta uruguaya específica que está dispuesto a conceder las peticiones bases con tal de que puedan servir para cualquier nación americana.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—Según una información publicada por el "New York Times", procedente de Montevideo, en los medios políticos de esa capital se habla de la posibilidad de que los representantes militares entre Uruguay y los Estados Unidos. En el mes de junio de corriente año se habían realizado los preparativos para llegar a un cambio de impresiones, pero fueron abandonados poco después. El representante del Uruguay en la Conferencia de La Habana, general Campos, se encuentra actualmente en los Estados Unidos, a donde ha ido a ponerse en contacto con los medios militares. De fuente de América del Sur se hace saber—según el periódico citado—que se estudiará un plan completo que prevé un estrecho contacto entre los Estados Mayores de los dos países y, igualmente, el envío al Uruguay de tropas de desembarco norteamericanas. El Gobierno uruguayo ha presentado clertas obligaciones. El "New York Times" subraya que Uruguay está llamado por su situación geográfica a vigilar el comercio del Brasil del Sur y de toda la región del Plata.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—El diario "New York Times" publica una información de Washington en la que se dice que el Presidente Roosevelt tiene la intención de tomar en arriendo dos o tres bases situadas en territorio inglés en América. El diario reproduce opiniones, ya conocidas, expresadas en los círculos competentes de Washington, en el sentido de que la deuda de Inglaterra con Estados Unidos debe ser amortizada a razón de dos millones de dólares por cada una de esas bases. Agrega el periódico que, según se dice, en los círculos británicos de Washington, se desea hacer desaparecer, en esa forma, el fantasma de su deuda, con lo cual tiene derecho a solicitar nuevos empréstitos, cosa que no puede hacer ahora, en virtud de la Ley Johnson.—(EFE).

♦ ♦ ♦

NUEVA YORK, 24.—Comunican de San Juan (Costa Rica) que las conversaciones entre el Fradisde de la República costarricense y una delegación militar de los Estados Unidos han llegado a un acuerdo. Los detalles no han sido publicados todavía. La Agep.

cia Associated Press comunica que la delegación norteamericana ha marchado en avión a Nicaragua y otros Estados de América central.—(EFE).
ROMA, 24.—"Popolo di Roma" comenta el comunicado del Foreign Office en el que se declara que no existe ninguna alianza militar entre Gran Bretaña y los Estados Unidos, y dice que el comunicado en cuestión no tiene nada de espontaneidad y ha sido impuesto como consecuencia del anterior mentis de Washington a los rumores de fuente británica, que trataban de acreditar una pretendida solidaridad armada de los países anglosajones.

En verdad—afade el mismo periódico—la defensa del Canadá y demás posesiones británicas del otro lado del Atlántico, por los Estados Unidos, era demasiado humillante para que el Gobierno de Londres no intentara presentarla como un primer paso hacia la completa unión anglo-americana.—(EFE).

WASHINGTON, 24.—El Departamento de Guerra anuncia que el comandante en jefe de los Estados Unidos, general Marshall, ha invitado al comandante en jefe y a un oficial de cada República de la América Central y Meridional, para que visiten los Estados Unidos con el fin de familiarizarse con la organización militar de los Estados Unidos.—(EFE).

♦ ♦ ♦

WASHINGTON, 24.—El Departamento de Guerra anuncia que el comandante en jefe de los Estados Unidos, general Marshall, ha invitado al comandante en jefe y a un oficial de cada República de la América Central y Meridional, para que visiten los Estados Unidos con el fin de familiarizarse con la organización militar de los Estados Unidos.—(EFE).

Una representación de las organizaciones juveniles de Lisboa visita la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 24.—La tumba de José Antonio fue visitada esta mañana por la representación de las organizaciones juveniles de Lisboa, que ha venido a España a pasar unos días con sus compañeros en el campamento nacional de verano "29 de octubre", situado en La Granja. Los visitantes oraron ante la tumba del fundador de la Falange y el secretario regional del servicio exterior de FET y de las Juntas de Portugal depositó un ramo de flores. El secretario nacional de Cultura de las O. J. dió el grito "José Antonio", que fue contestado con el de "Presente". La representación de las O. J. de Lisboa se compone de nueve muchachos, todos hijos de españoles residentes en la nación hermana. El lunes marcharán a Toledo y el martes irán al campamento de La Granja, después de permanecer unas horas en Segovia.—(CERA).

♦ ♦ ♦

Paracaïdistas alemanes en Inglaterra

LONDRES, 24.—La Agencia Reuter declara que han sido encontrados algunos paracaidistas por las unidades de defensa.—(EFE).

Los alemanes cañonearon ayer Inglaterra desde la costa francesa

Según noticias de Londres, causaron considerables daños

LONDRES, 24.—Comunicado del Ministerio del Aire y Ministerio de Seguridad:

"Esta mañana fué atacado Douvres, por fuego de cañón, desde la costa francesa, resultando ligeros daños en edificios y algunas víctimas. Más tarde, el enemigo dirigió sus ataques nárticos sobre Douvres y Rangstato. Fué pequeño el daño causado en Douvres, pero en Rangstato algunos edificios fueron alcanzados, entre ellos el de la fábrica de gas. Varias personas resultaron muertas y otras heridas. Los ataques fueron también dirigidos contra el aeródromo de Manston, cerca de Tamagaste, donde fueron causados considerables daños en los edificios. Los informes llegados hasta ahora, demuestran que durante estas operaciones fueron destruidos diez aparatos enemigos, uno de ellos por fuego de la DCA. La

pérdida total hoy, de aviones enemigos es de trece. Hemos perdido uno de nuestros aparatos"—(EFE).

♦ ♦ ♦

LONDRES, 24.—Se anuncia que los cañones alemanes del otro lado del Canal de la Mancha continúan disparando contra Inglaterra. Hacia las diez de la mañana un obús ha estallado en la región de Dover, donde cayeron ya el jueves otros proyectiles. Los cañones navales británicos, de largo alcance han contestado a los disparos y de esta manera se ha establecido un duelo. Poco minutos después sonaron las sirenas para avisar a la población que debía bajar a los refugios, porque el enemigo había reanudado sus disparos. Una de las bombas lanzadas por el enemigo ha estallado en el mar. Cuando han cesado los cañonazos a ambos lados del Estrecho, ha comenzado a funcionar la DCA contra los cañones alemanes que habían franqueado la costa de Gran Bretaña a gran altura. Los cañones ingleses se levantaron entonces y se inició una violenta batalla. No se conocen todavía los detalles de este fuerte combate.—(EFE).

La estancia del Caudillo en el Pazo de Meirás

Durante toda la mañana de ayer, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos permaneció en el Pazo de Meirás, trabajando. Al mediodía fue cumplimentado el Caudillo por el capitán general de la octava región militar, Excmo. señor don Luis Solsas Laredo.

Por la tarde, el Caudillo vino a La Coruña, acompañado de su esposa. Presenció desde el Club Náutico las regatas de balandra. A las siete y veinte de la tarde el Generalísimo y su esposa regresaron al Pazo de Meirás.

Polonia ha pasado a formar parte de la Gran Alemania

BERLÍN, 24.—Un artículo del "Völkischer Beobachter", dice que los territorios de la antigua Polonia han perdido ya el carácter de zona ocupada, lo que constituye la tercera fase por la que estos territorios han pasado. La denominación "Gobierno general" será definitiva. El Gobierno general no desde ahora una parte de la Gran Alemania. Los funcionarios de la Administración son los mismos de la antigua Polonia y los Ayuntamientos están regidos por alcaldes polacos, que reciben instrucciones del mando alemán.—(EFE).



El Generalísimo, rodeado por las autoridades, hace entrega del inapreciable trofeo al señor Pou, vencedor en las regatas de balandra

Los coruñeses tributan un espontáneo homenaje de cariño y admiración al JEFE DEL ESTADO

Ayer por la tarde vino a La Coruña S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos acompañado de su esposa, el ministro de Justicia don Esteban Bilbao Egila, y del general Mocárden, jefe de la Casa Militar de S. E. y presidente del Comité Olímpico Español, para asistir a las regatas de balandra de la serie "Anduríra" organizadas por el Real Club Náutico. Estas regatas han sido patrocinadas por el Caudillo y regaladas para ellas una hermosa copa. El Generalísimo llegó al Real Club Náutico a las cinco y veinte de la tarde y fué aclamado por el público que se había establecido en la Dársena, así como por las personas que se encontraban a aquella hora en el Club.

Para recibir al Caudillo, tanto el edificio social mencionado como todo el espíritu de la Dársena, donde está encabezado el Náutico, habían sido profusamente engalanados con banderas y guirnaldas. Adornadas la entrada del espíritu al Club, cuatro grandes banderas de los colores rojo y guinda. El edificio del Club lucía las banderas nacional y las del Movimiento.

A su llegada, el Generalísimo fue recibido por las autoridades que le esperaban allí y por la Junta Directiva del Náutico con su presidente señor Osorio.

A los pocos minutos de haber llegado el Caudillo, dieron comienzo las regatas.

Con el Generalísimo ocuparon la presidencia de las regatas, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao; el jefe de la Casa Militar de S. E. y presidente del Comité Olímpico Español, general don José Mocárden; el capitán general de la octava región militar don Luis Solsas Laredo; el gobernador civil don Eñolillo de Arce y Viamonte; comandante de Marina, señor Suárez; gobernador militar; alcalde de La Coruña don Ramón de Soto y Lemos; jefe y secretario pro-

vincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camaradas Vilallonga y Daporta, respectivamente; presidente de la Diputación señor Romay; general señor Tella.

También se hallaban el presidente de la Federación de Clubs Náuticos de España, señor Arana (don Luis); don Veneciano González Garra, delegado de la Federación de Clubs Náuticos en el Noroeste; varias representaciones oficiales de La Coruña y la Junta directiva del Real Club Náutico. La esposa del Caudillo, que también ocupaba un asiento en la presidencia, estuvo acompañada de la esposa del capitán general, señora de Solana, y de dona Pilar Franco de Contreras, esposa del que fué comandante de Marina de La Coruña.

En el momento de la entrega por el Generalísimo de la copa al vencedor de la regata, el señor González Garra observó, en nombre de todos los balandristas, con un ramo de flores a la esposa del Caudillo. También la Junta directiva del Náutico le entregó un delicado presente la esposa de S. E., para su hija Carmenita.

Terminados todos los actos, el Caudillo y las autoridades fueron despedidos por la Directiva del Club, con un refresco.

A las siete y veinte minutos de la tarde, S. E. y su esposa regresaron al Pazo de Meirás.

El vecindario de La Coruña, al darse cuenta que el Generalísimo se hallaba ayer tarde en el Náutico, se congregó en la Dársena para tributar un homenaje de cariño a su salido patriota. Mientras, desde mucho antes de abandonar S. E. el Club, todos los alrededores del museo se encontraron abarrotados de público. Los coruñeses ovacionaron y vitorearon con entusiasmo grande al Generalísimo Franco, demostrándole así su homenaje espontáneo, su admiración y respeto. El Caudillo correspondió a las ovaciones, saludando desde el interior del automóvil, brazo en alto.

El Ministro de la Gobernación representará al Caudillo en el entierro del Cardenal Gomá

MADRID, 24.—El Jefe del Estado ha designado al presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación para asistir en el entierro de Su Eminencia el Cardenal Primado, que se celebrará mañana domingo, en Toledo. Asistirá, además, a las funerarias ceremonias algunos miembros del Gobierno, el capitán general de Madrid, siete dignatarios de la Junta Política, representante del Consejo Nacional y gran número de personalidades civiles y militares.—(CIPRA).

MADRID, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al Cardenal Secretario de Estado, Arzobispo de Westminster, y al Cardenal Decano del Sacro Colegio, los siguientes despachos telegráficos:

"Jefe Estado a Cardenal Secretario de Estado.—Ruego a V. E. transmita a S. E. profundo sentimiento de consideración mío y de mi Gobierno, por fallecimiento Cardenal Gomá, Príncipe de España, por quien guardan alto la Iglesia española y todo la Nación. Ruego al Santo Padre testimonio oficial de mis más sinceras condolencias."

"Jefe Estado a Cardenal Decano Sacro Colegio.—En nombre propio y de mi Gobierno me acuesto al dolor de su Cardenal Decano del Sacro Colegio por fallecimiento Cardenal Arzobispo de Toledo".

LONDRES, 24.—El Cardenal Hinsley, Arzobispo de Westminster, ha hecho público por radio un homenaje a la memoria del Cardenal Gomá.—(EFE).

DEPORTES | GALICIA | VIDA ETERNA

El Generalísimo presenció la regata de balandros y entregó la Copa a Pou, vencedor de la prueba

Con un día espléndido y una concurrencia distinguida, desfilaron de aplaudir a S. E. el Generalísimo, en su ya habitual visita a nuestro Club Náutico, por el que S. E. siente un verdadero afecto. Se corrió ayer la prueba que lleva el nombre y el trofeo de nuestro glorioso Caudillo. Minutos después de las cinco fui dada la salida a la bandada de Andújar y pronto se formó la fila de sus velas. En el grupo de cabeza, los ases, con una dominación que se va haciendo clásica. Pou, dispuesto a llevarse la Copa para la que había puntuado en la anterior regata en primer lugar, hizo un recorrido perfecto, midiendo de tal manera sus remipes que ni los sobraba ni los faltaba un metro. Ganó y gana en buena lida. Recibió su premio de manos del Jefe del Estado y oyó de ésta palabras gratísimas que son merecida recompensa a la acción de este balandrista.

Su más peligroso rival fue, naturalmente, Joaquín Salorio, la barradera mecánica de primeros premios, que esta vez hubo de inclinarse, pero no sin una lucha resuena. En la llegada, si hubiera habido un rato más de regata, hubiera indudablemente llegado a la puerta del vencedor, pues se veía que su barco ganaba sensiblemente en el largo.

En tener mayor cruzó la linea el "Cocidiano" de Puel Puga, otro de los inevitables primeros premios; además de él, el 14 de Miranda, que bajó de su habitual segundo puesto a causa de haberse roto la orza en la primera baya, pasó a la cual consiguió clasificarse. Miranda, en las regatas de este año, ha tenido pase a su maestría, poco suspira, no conseguiendo la victoria absoluta, sino teniendo siempre que aceptar el lugar de segundo, puesto que lo atribuye a cierta gafanada.

En esta regata, culminación de la serie corrida en nuestras bahías, el club ha tenido el honor de albergar, además del Caudillo, una distinguida familia, al señor Ministro de Justicia, al capitán general de la región, al laureado general Tella, al laureado general Moragón, quien en calidad de presidente del Comité Olímpico, tuvo frases de elogio por la actuación del Caudillo de nuestra sociedad.

En la llegada como a la salida del Jefe del Estado, fué calorosamente recibido por los socios del Club Náutico.

Chuca.

SUCESOS

Mordido por un bonito

El tripulante del barco de pesca denominado "Parla", Florentino Rodríguez Pérez, de Cudillero (Asturias), fue mordido por un "bonito" y sufrió heridas en el dedo pulgar de su mano izquierda. Al tocar el dedo en este punto, si manejando un anzuelo pescado a la Casa de Socorro del Hospital.

Lesionados en otros accidentes. — El niño Juan Rodríguez, de Santa Margarita, herida contusa de tres centímetros con la entraña de su camiseta, al perderse al Club por parte de la Cámara de Comercio, ha seguido la de los alcaldes de La Coruña y Vigo aduciendo valiosas causas para los encuentros que disputaron el Oeste y el Deportivo el 1 y el 8 de septiembre próximo.

Según nuestros informes, en estos pocos accidentes serán alineados algunos nuevos elementos que formarán parte del equipo blanquiazul durante la temporada que pronto dará comienzo.

Campeonato nacional de natación celebrado en Vigo

VIGO. 24.— Esta tarde se celebró en la bahía la segunda jornada del campeonato nacional de natación. Las pruebas resultaron muy interesantes y han sido presentadas por numeroso público. Los resultados en esta segunda jornada son los siguientes:

100 metros libres (másculinos), primero, María González de Castilla, en 1.27.4.

100 metros espalda (másculinos), primero, María González de Castilla, en 1.27.4.

100 metros libres (másculinos).— Primer, Francisco Salazar, de Cataluña, en 1.51.2.—1.500 metros libres (másculinos); primero, Manuel Martínez, de Castilla, en 29.10.—3 para 100, relevos estilos (femeninas); primero, Cataluña, representada por M. Bernal, R. Sopina y Carmen Soriano, en 43.2.—3 para 100, relevos (másculinos); primero, Cataluña, representada por Bernal, Garamendi y P. Sabater, que realizaron el reportero en 5 minutos y 50 segundos.

La puntuación general en el día hoy es la siguiente: equipos masculinos: Cataluña, 65 puntos; Castilla, 52; Baleares, 19; Galicia, 13; Andalucía, 11; Canarias, 3, y Aragón, 2.

Equipos femeninos: Cataluña, 60 puntos; Castilla, 32; Baleares, 16.

También se celebraron hoy regatas de balandros. En la categoría para banderas de la serie "Star Glass" participaron por jefes y oficiales de la Armada, equipando el primer premio el balandro "Vaya", patroneado por el capitán de fragata "Admiral Riviera". En la serie "Sailor Glass" ganó el primer premio el balandro "Alpera", patroneado por el señor Churruca.

También se corrió la regata final para la puntuación de la Copa "España", cuyo primer puesto lo conquistó el balandro "Alpera".

LOS PARTIDOS CELTA-DEPOR-

TIVO

Gran animación en los medios deportivos. A la grata noticia relacionada con la entrega de cincuenta mil pesos al Club por parte de la Cámara de Comercio, ha seguido la de los alcaldes de La Coruña y Vigo aduciendo valiosas causas para los encuentros que disputarán el Oeste y el Deportivo el 1 y el 8 de septiembre próximo.

Según nuestros informes, en estos pocos accidentes serán alineados algunos nuevos elementos que formarán parte del equipo blanquiazul durante la temporada que pronto dará comienzo.

EXCURSION DEL SEVILLA

SEVILLA. 24.— Mañana, domingo, marchará a Cádiz, donde embarcará en el "Ciudad de Palma" con rumbo a Canarias, el equipo del Sevilla F. C.

Entre los proyectos de la Directiva figura el contratar en Canarias al interiorista Martínez y al medio Hernández. — (CIFRA).

EMPRESARIOS:

Vuestra obligación mensualmente es, al abonar las cuotas, hacer la declaración de subvenciones; si no lo hacéis así, es tanto como entorpecer el desarrollo administrativo del Régimen de Subsidios Familiares.

El mejor pozo séptico "OMS"

(De agua no descompuesta)

PARDO PARADA

Materiales de construcción

PAGO GOMEZ, NUM. 16

COLEGIO DE PADRES ESCOLAPIOS

DE MONFORT DE LEMOS, LUGO, LEGALMENTE RECONOCIDO

ALUMNOS INTERNAOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNO

Los alumnos de PRIMERERA ENSEÑANZA, darán comienzo el día primero de octubre.

La matrícula para los alumnos de SEGUNDA ENSEÑANZA estará abierta durante todo el mes de septiembre.

Para información, dirigirse al R. P. RECTOR DEL COLEGIO.



PRYTZ, S. A.

Alicante - Avda. de Sol, 3 | Oficina principal
SILABRANCH - Sm. Franco, 17 | Oficina auxiliar

Exportación al Extranjero y venta en la Península.
de almadrabas y pítonas.

Dispone siempre de existencias.

Franquicia R. E. L.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. 24.— Se dispone que el comandante maquinista don José Fernández Díaz, pase a la inspección de máquinas del Arsenal de El Ferrol del Caudillo.

Se dispone que el comandante maquinista don Francisco Echavarria Bilbao continde de profesor en la Escuela de mecánicos, debiendo cesar en el destino que desempeñaba.

Se concede la asimilación de capitan segundo de la Armada a don Juan Mira Calderón.

Pasan a la situación de procedencia el primer maquinista don Juan López Moreira y el auxiliar segundo de Sanidad don Enrique Vidal Espíñeira.

♦ Por don Jenaro Solís Muñiz y para su hermano don Francisco, ha sido pedida la mano de la señorita Gloria Lledo Rego.

♦ Moñicha corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Avelino de la Torre y don José Fontenla, sitas ambas en la calle del General Franco número 61 y 120, respectivamente.

♦ Salido para Parga (Lugo) don Antonio Moquera Rodríguez.

Santiago

SANTIAGO 24.— La banda municipal de música de Santiago, que dirige el maestro Bernardo del Río, se trasladó hoy a la inmediata villa de Noya, para amenizar las fiestas patronales.

Dentro de unos días se desplazará nuestra colectividad musical, con el mismo fin, a la villa de Rianjo.

♦ Salido para La Coruña, acompañado de su esposa, el Sr. D. Jesús Pintos Reino, registrador de la Propiedad en Palma de Mallorca.

♦ Con total solemnidad se verificó en el Seminario Conciliar el próximo día 20, la sesión de apertura del curso académico, que será presidida por el Arzobispo doctor Tomás Muñiz de Pablos.

Sada

Después de haber pasado en esta villa las fiestas patronales ha salido para El Ferrol del Caudillo D. Eduardo Barrios Tiel, su esposo, por su esposa, Pilar Miquelina Franco, y sus hijos Eddie y Lolo.

Para la ciudad departamental ha salido don Miguel Gayoso Alonso, su esposa y sus hijos.

Betanzos

Ha dado a luz con felicidad en mitad de la noche don Juan Varela Franco, culto profesor del Colegio de Enseñanza Media de esta ciudad, por su cuna Gonzalo Alvaro de Dopeiro.

En la plaza basilical recibirá el nombre de Alvaro.

♦ Mañana, domingo, día 25, se celebrará otra excursión a los pueblos Cangrejo, a la que han sido invitados por el Ayuntamiento de esta ciudad a Exmo. Corporación municipal de Lugo, el Exmo. Sr. Gobernador civil de aquella provincia, el Exmo. señor General Tella y otras distinguidas personalidades y jerarquías de la ciudad de Sacramento.

SECCION MEDICA

GARCIA-RAMOS

Médico especialista en Enfermedades de la piel.

Consultas de 9 a 10 y de 4 a 6 Calle del Ferrol, 31.

MEDICO NUÑEZ GORDERO

Médico general vivo. Vivienda: calle de la Constitución, 10. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6.—San Andrés, 117-1.

ANTONIO MARTINEZ RUMBO

Especialista en Ojos, Aparato Digestivo y Genital. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6.—Tres Fuentes, 7 y 9. Teléfono: 144.

DR. JOSE RUA CARGO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. Rúa de Arriba, 17.

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILER DE UN LOCAL PARA OFICINA. Nave Portuaria Lázaro, 10. Consultas 12.30.

ENSEÑANZA

APRENDE CASTELLANO POR CORRESPONDENCIA. Profesor: José Luis. Teléfono: 12-0000. Madrid.

VENTAS

17 VENTAS: cuatro viviendas en Pardos, Asturias. Aprovechando la situación de la casa, se han hecho reformas y mejoras.

La vivienda principal tiene 120 m², la otra 100 m². Hay garaje.

La vivienda que se vende tiene 100 m².

La vivienda que

Violentos combates aéreos sobre la línea defensiva de Londres

Los ataques alemanes de los últimos días han sido los más terribles de la guerra

LONDRES, 26.—La Agencia Reuter anuncia que esta tarde se están viendo violentos combates aéreos sobre la línea defensiva de Londres. Los aviones luchan a gran altura y esto dificulta el seguir las operaciones desde tierra. No se sabe todavía los resultados. (EFE).

LONDRES, 26.—Comunicado del Almirantazgo británico:

"El secretario del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que el destructor 'Hostile' ha sido hundido por una mina enemiga. Los familiares de las víctimas han sido informados". (EFE).

♦ ♦ ♦

LONDRES, 26.—El "Hostile", hundido como se sabe por una mina, fué botado en 1938. Desplaza 1.340 toneladas. Contaba con una tripulación de 145 hombres e iba armado con cuatro cañones de doce centímetros, ocho ametralladoras y ocho tubos lanzatorpedos. (EFE).

♦ ♦ ♦

BERLÍN, 26.—Los periódicos alemanes comentan las informaciones de procedencia extranjera acerca de la situación en Londres. Señalan que, según confesión inglesa, los nuevos ataques contra Inglaterra en los últimos días han sido los más terribles de la guerra. El "Angriff" cita el informe de un corresponsal americano y muestra lo que el lápiz rojo de la censura inglesa ha trachado. El lápiz rojo no ha dejado decir que el cielo de Londres esté rojo durante la noche por los incendios que se habían declarado en los suburbios. Las comunicaciones telegráficas han quedado interrumpidas y la señal de alerta ha sido dada tres veces en una sola noche." Otro corresponsal suizo comunica que la ciudad de Londres está iluminada con los reflejos de los incendios y que los bomberos han tenido que trabajar durante muchas horas para extinguirlas. Tendrá el día siguiente por la mañana se veía la ciudad encapotada de humo. (EFE).

♦ ♦ ♦

LONDRES, 26.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los aparatos de bombarderos británicos atacaron ayer cierto número de aeródromos, en los territorios ocupados por el enemigo en Holanda y Bélgica. Durante la noche se prosiguieron estos ataques sobre los aeródromos de Francia septentrional.

Las malas condiciones atmosféricas dificultaron las operaciones aéreas de anoche, sobre la región de Berlín. Fueron atacados los objetivos militares señalados, así como las baterías de la D. C. A. y las concentraciones de reflectores en las inmediaciones de la capital alemana. Otros aparatos atacaron los depósitos de Colonia, Hamm y Sankt Werte. También han sido bombardados los muelles de Bremerhaven, los aviones de la defensa costera, los depósitos de petróleo de Cherburgo, hidroaviones y lanchas rápidas torpederas en el puerto de Boulogne, así como los muelles de Flessinga. No han regresado elícto de estos aparatos que tomaron parte en estas operaciones Un hidroavión "Sunderland" del ser-

vicio de defensa costera en su patrulla por la región de Trondheim, durante la noche. Göttingen, atacó cierto número de hidros enemigos anclados en esta base, hundiéndolos a dos de ellos, incomodando a un tercero y averiando a los otros". (EFE).

El duque de Guisa falleció ayer en Larache

LARACHE, 26.—El duque de Guisa, pretendiente al Trono de Francia, ha fallecido en esta ciudad ayer, a las 11 de la tarde. Esta mañana, a las 9, y cuarto, se ha celebrado una misa de cuerpo presente. El cadáver ha sido instalado en el salón amarillo-del Palacio ducal, en el que destaca un vestido de lujo y la bandera con los colores franceses. Mañana, martes, a las once de la mañana, será inhumado en el Cementerio viejo de la población con asistencia del Obispo de Gallipoli. Al fallecer el duque le rodeaban su esposa la princesa Isabel de Francia, sus hijas, el médico de cabecera y otras personas de la intimidad del duque.

El Alto Comisario de España en Marruecos ha enviado el pésame a la familia. (CIFRA).

El rey Haakon habla desde Londres

Dice que su huída y la del Gobierno no causaron ningún daño a Noruega

LONDRES, 26.—El Rey de Noruega Haakon, ha pronunciado esta noche un discurso radiado, en el cual ha desmentido los rumores circulados según los cuales había marchado a América, por existir divergencias entre él y el Gobierno británico.

A continuación expuso los acontecimientos en Noruega, desde la ocupación alemana hasta el abandono por el país.

A juicio del Rey Haakon, su salida de Noruega en unión del Gobierno, no causó ningún perjuicio al país ni a los que en él quedaron y evitó al Gobierno aceptar determinadas sugerencias.

Desde donde actualmente nos encontramos estamos en condiciones de representar a la Noruega libre, que solamente llegará a serlo de hecho—dijo—cuando consigan la victoria los que reconocen y apoyan los derechos de las pequeñas naciones. (EFE.)

Los restos del Cardenal Gomá recibieron sepultura en la Catedral de Toledo

TOLEDO, 26.—Con la grandiosa solemnidad correspondiente a la más alta jerarquía de la Iglesia en España, han recibido sepultura, a las dos y media de la tarde de ayer, los restos mortales de Su Eminencia el Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, Dr. D. Isidro Gomá y Tomás, en la catedral de esta diócesis, a los pies de la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad. El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suárez, presidió el impresionante acto, en representación de S. E. el Jefe del Estado.

Ocupaba la presidencia eclesiástica el Nuncio de S. S. Mons. Cicognani, que ofició de pontifical en la solemne misa de exequias celebrada en la catedral primada antes de la inhumación del cadáver del Cardenal Arzobispo.

A continuación del Sr. Serrano Suárez se hallaban los ministros del Aire, general Vigón; de Marina, Almirante Moreno; de Hacienda, Sr. Lárraga; de Educación Nacional, señor Márquez Martín; de Asuntos Exteriores, coronel Bededíez; ministro vice-secretario del partido, Sr. Gámez del Castillo y el subsecretario de Justicia, Sr. Ortizosa, en representación del ministro. El general Borbón, duque de Sevilla, capitán general integrante de la primera región militar, representaba al ministro del Ejército y marchaba a continuación del féretro, rindiendo así a los restos mortales del Cardenal Gomá, los honores militares correspondientes a capitán general con mando en plaza, concedidos en virtud de un decreto de S. E. el Jefe del Estado, por ser el Primado vicario general castrense.

A las once de la mañana, el Hímeno nacional, interpretado por la banda de música del regimiento que cubría la carrera, anunció la llegada del ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suárez, a quien acompañaban el gobernador civil de Toledo, director general de Propaganda, jefe provincial de Madrid, delegado nacional de Organizaciones Juveniles. Fué recibido por el Obispo auxiliar de Toledo y los miembros del Gobierno y demás personalidades anteriormente mencionadas. El señor Serrano Suárez pasó inmediatamente al Salón de Concilios del Palacio Arzobispal, donde el cadáver del Cardenal se hallaba en su ataúd sobre las andas que fueron empleadas para traer a Toledo, desde Roma, los restos mortales del Cardenal Albornoz, y cubierto con el histórico "Pafio de indulgencias", que desde la Clínica Eterna vino cubriendo el féretro de aquél principio de la Iglesia. El señor Serrano Suárez se arrodilló ante el ataúd y oró durante varios minutos. A su derecha se encontraba el Obispo auxiliar de Toledo, y a su izquierda el Prelado de Málaga, ambos también en oración. Al salir de la Sala de Concilios, el ministro de la Gobernación, acompañado de los demás miembros del Gobierno y del Nuncio de S. S., así como de las demás personalidades, pasó a discansar breves instantes a una sala del Palacio Arzobispal.

La funérte comitiva se puso en camino y recorrió solemnemente las calles de Arco del Palacio, Arzobispal, Nuncio Viejo, Navarro Ledesma, Cardenal Lorenzana, Plaza de San Vicente, Añelitos, Sillería, Plaza de Zocodover, Comercio, Hombre de Fallo y Arco del Palacio Arzobispal, para entrar en la

La base naval de Alejandría, bombardeada

En el Atlántico fué hundido un petrolero inglés por un submarino italiano

ROMA, 26.—Parte italiano:

Nuestras formaciones aéreas han bombardeado de nuevo, en sucesivas oleadas, la base naval de Alejandría. Un avión británico fué derribado y tuvo a caer cerca de Lampedusa. Se hundió en el mar. La tripulación, compuesta por un oficial y dos suboficiales, fué salvada y llevada prisionera.

Seguidamente, a bordos de varios canónigos, el féretro entró en la Catedral donde fué depositado en un ataúd de cuatro cuerpos instalado en el crucero y cubierto por el magnífico "pafio de la muerte", del siglo XIV. El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política pasó a ocupar un sitio al lado de la epístola. Detrás se sentaron los demás miembros del Gobierno. El Nuncio de S. S. y los canónigos que le ayudaron en la misa de exequias oficiaron revestidos con el famoso uniforme de Medrano. El féretro fué trasladado a la capilla de la Virgen y en el momento de entrar en la sepultura se cantó un oficio gregoriano. El último responso fué rezado por el Nuncio de S. S. y a las dos y media de la tarde, ante el señor Serrano Suárez y demás personajes, el cadáver del Cardenal Gomá quedaba depositado en la tumba en la que esperaría el día de la resurrección. (CIFRA).

♦ ♦ ♦

EL CAIRO, 26.—Comunicado del Ejército del Aire británico:

Aviones italianos han bombardeado Alejandría en las primeras horas de la mañana. Varias bombas han sido lanzadas, pero no han causado daños. Únicamente ha habido algunos heridos leves. (EFE).

♦ BARCELONA, 26.—Procedente de Buenos Aires con 7.000 toneladas de trigo ha llegado a este puerto el vapor "Eolo".

Bombas sobre Londres y Berlín

Por V. V. V.

Brasil y Argentina—para impedirles el domingo por explosión de una de las bombas lanzadas por la aviación alemana en las calles de Londres. Esta noticia del comunicado británico demuestra que la aviación alemana ha logrado por fin pasar las barreras de globos de la defensa de la capital del Imperio y bombardear el interior de la ciudad.

Desde la noche del viernes al sábado fueron reanudadas con vigor las acciones aéreas de la aviación germana contra Inglaterra. Durante la semana pasada parecía haber disminuido la acción bombardera. Según los partes alemanes fueron derribados dieciocho de cincuenta o sesenta aparatos ingleses diariamente durante viernes, sábado y domingo. Los aparatos alemanes luchaban ayer lunes con formaciones de caza británicas.

La lucha por el dominio del aire sigue, pues, encarnizada. Los partes alemanes reconocen haber sufrido pérdidas de veinte aparatos de media diaria. Especialmente fueron bombardeados en Inglaterra estos últimos días las fábricas de motores de aviación, el puerto militar de Portsmouth y los puertos de Dover y Ramsgate, que vienen a ser los más próximos a la costa francesa. Por su parte los ingleses bombardearon por primera vez durante esta guerra la capital del Reich. El territorio alemán reconoce que uno de los barrios de Berlín sufrió los efectos de las bombas británicas.

La lucha va tomando cada vez más acusado carácter de "lucha total". De los bombardeos de objetivos militares se ha pasado a bombardear grandes poblaciones civiles del mismo modo que del bloqueo de contrabando de guerra exclusivamente se ha pasado al "bloqueo de hambre" sin restricciones. Igualmente se ha hecho habitual el paso por territorio neutral para bombardear las poblaciones italiana de la Lombardía; así Suiza ha sido atravesada varias veces en estos últimos días por la aviación inglesa.

NORTEAMERICA TOMA POSICIONES

No son sólo las colonias inglesas del Pacífico y del Atlántico las que interesan a los EE. UU. para su dominio de América. También se extiende su acción diplomática y militar a las Repúblicas Centroamericanas y, últimamente al Uruguay, donde parece ser que están muy adianadas las conversaciones para permitir el envío de tropas norteamericanas al Río de la Plata. El "New York Times" tiene por lo menos la gentileza de hablar claro: "El Uruguay está llamado, por su posición geográfica, a vigilar el comercio entre Brasil y Sur y de todo la región del Plata". Y esto no lo dice esta vigilancia se dirigirá particularmente al comercio de las dos únicas naciones que se oponen a los designios imperialistas de Norteamérica.

Es de desear que sea resuelta amistosamente la cuestión territorial entre ambas naciones, pues para el resto de la nuova Europa, cuyos intereses se están echando sobre el continente, la importancia que la trama de las nacionalidades no se funde en el resero de Tratados de Paz donde siempre hay vencedores y vencidos y, por tanto satisfechos y descontentos.



MUJERES NACIONAL - SINDICALISTAS

Clausura del primer turno en el campamento de la Sección Femenina, sito en Almeiras.—Arriba, danzas regionales; abajo, las camadas efectuando ejercicios de gimnasia rítmica, y el jefe provincial durante una vibrante alocución.

